



“雄鹰”飞来送祝福，蓝天上发出“冰雪邀约”

东航“亚冬号”彩绘机首航哈尔滨

□本报记者 高云/文 刘玉玺/摄

“雄鹰”飞来送祝福！在祖国蓝天上发出亚冬会的冰雪邀约！10月30日，哈尔滨太平国际机场以象征民航最高礼仪的“水门仪式”欢迎一架满载祝福的航班。在哈尔滨2025第九届亚洲冬季运动会倒计时100天的日子，作为哈尔滨亚冬会官方航空服务合作伙伴，东航首架“亚冬号”彩绘机执飞MU6347航班，搭载146名首航旅客从上海虹桥国际机场飞抵哈尔滨。“亚冬号”机身上喷涂着活泼的“滨滨”和可爱的“妮妮”，“冰晶蓝”“丁香紫”“兴安绿”“丰登黄”亚冬会四大主题色系与“东航蓝”完美融合。彩绘机宛如一道绚烂的彩虹，缓缓穿过跑道上巨大的“水门”，成了太平国际机场万众瞩目的吉祥风景。



首批乘客感受“冰雪之旅”

“亚冬号”首航，一架飞机就是一张“亚冬空中名片”。东航为旅客打造了从地面到空中，从值机、登机到飞行全程的冰雪运动主题沉浸体验，为旅客开启“东航之翼·滨缘亚冬”的精彩旅程。

10月30日，上海虹桥国际机场T2航站楼值机区P岛的20多个东航值机柜台和自助值机设备全部用冰雪元素装饰，东航为首航旅客打造了限量版主题登机牌，登机口就是第一个拍照打卡点位，旅客从登机前就感受到了冰雪之旅的魅力。

航班乘务组佩戴着亚冬会—东航“联合徽章”，在舱门口手持吉祥物“滨滨”“妮妮”欢迎旅客。机舱里亚冬会的元素也无处不在，座椅上是主题色系的专属头片，小桌板上贴了亚冬会吉祥物，飞机舷窗上还有冰雪造型的“窗花”，这一切与亚冬会举办地“冰雪之城”哈尔滨完美呼应。

值得一提的是，首航旅客中有两名冬奥冠军。2010年温哥华冬季奥运会花样滑冰冠军赵宏博和温哥华冬奥会短道速滑女子3000米接力冠军张会都是哈

尔滨人，他们参加了在上海举行的“亚冬号”主题彩绘机揭幕仪式，代表家乡人向大家发出邀请：请来哈尔滨感受冰雪运动的独特魅力。

万米高空发出“亚冬邀约”

“女士们、先生们，早上好！欢迎您搭乘东航‘亚冬号’彩绘机首航主题航班，从上海飞往哈尔滨。此时此刻，我们已进入亚冬会开幕100天倒计时，让我们在祖国的蓝天上，发出最响亮的‘冰雪之约’。激情‘滨滨’、共赴亚冬……”客舱广播在万米高空响起，向旅客们发出亚冬会的冰雪邀约。

航班转入平飞后，乘务长向旅客详细介绍了亚冬会的历史、宗旨、项目等，并邀请大家参与“亚冬知识我知道”互动问答。多位幸运旅客成功答题，获得了主题文创纪念品。没有互动答题的旅客也不会遗憾，东航为每位旅客准备了首航纪念登机牌、“东航—亚冬会”的“联合徽章”盲盒，拆到盲盒隐藏款的旅客忍不住拿出手机拍照留念，记录下幸运的一刻。

当天，东航还特别选派了来自黑龙江的飞行员执行航班任务。机长王睿在



起飞前自豪地表示：“能驾驶最新发布的东航‘亚冬号’彩绘机，非常开心和荣幸，希望这架飞机能当好亚冬会的‘空中大使’，承运更多的旅客前往哈尔滨。”

飞机餐是锅包肉和炖菜

锅包肉“上天了”！航班的餐食是最大的惊喜。东航为此次主题航班打造了“云上食·哈尔滨”主题套餐，充分引入了特色美食元素，公务舱菜单包括东北炖菜、锅包肉、冰城名片“老鼎丰”糕饼等，经济舱的餐食有哈尔滨红肠、小鸡炖蘑菇、红酒冰梨“刺身”片、冻梨味汽水，完全是“东北美食诱惑”。

旅客们还品尝到了哈尔滨特色的马迭尔雪糕、大列巴以及亚冬会限定版“东航那杯茶”。大列巴由曾在俄罗斯学习过的外籍“东方厨”制作，被旅客点赞“味道相当地道”。

据悉，除首架A320机型的“亚冬号”彩绘机之外，东航第二架亚冬会彩绘机也将很快亮相，后者是A330宽体机型。这两架彩绘机将带着祝福与期盼，飞到更多地方宣传展示哈尔滨，作为“空中大使”传递“亚冬之约”。

执飞“亚冬号”黑龙江籍机长

“想飞到更多地方宣传哈尔滨”

本报讯(记者 高云 文/摄)东航首架“亚冬号”彩绘机10月30日首航，由“双机长”执飞MU6347航班从上海虹桥国际机场飞抵哈尔滨，其中一位机长是东航特别选派的黑龙江籍飞行员王睿。

作为哈尔滨亚冬会官方航空服务合作伙伴，东航高度重视“亚冬号”首航，选派“双机长”执行航班任务。东航上海飞行部飞行七部四分部机长教员王睿是黑龙江人，飞机降落后王睿机长接受了记者采访。

王睿表示，作为一名黑龙江人，非常幸运成为东航“亚冬号”首航机长，搭载146名旅客从上海飞抵哈尔滨，飞行过程平稳顺利。希望这架飞机能成为哈尔滨亚冬会的“空中大使”，吸引更多旅客关注亚冬会，一起感受冰雪运动的魅力。

亚冬会即将在家乡召开，王睿希望



能有更多的游客来到哈尔滨，感受黑龙江人的热情和独特的冰雪文化，“黑龙江的冰雪运动有深厚基础，我小时候的冬季体育课都是在冰上度过的。这次借着亚冬会举办的契机，东航推出了彩绘机，希望能邀请全国乃至全世界的朋友来哈尔滨，体验冰雪运动的精彩。”

“亚冬号”彩绘机首航乘客

“这是我与哈尔滨特别的缘分”

本报讯(记者 高云 文/摄)第一次来哈尔滨旅游就赶上了彩绘机“亚冬号”，北京游客娄婷阁说自己太幸运了，“这是我与哈尔滨特别的缘分。”

10月30日，东航首架“亚冬号”彩绘机飞抵哈尔滨，146位首航乘客从值机开始，感受到了无处不在的亚冬氛围。

首航乘客娄婷阁告诉记者，自己是北京人，对哈尔滨向往已久，第一次乘坐主题彩绘飞机的感觉非常新奇，“没想到航程中亚冬会的相关内容这么丰富，还有‘亚冬问答’环节，让我了解了好多亚冬会的知识。机舱里到处都是‘滨滨’和‘妮妮’的装饰，特别可爱，我非常喜欢。希望能出一些‘滨滨’和‘妮妮’的盲盒，让我们这些旅客选购。”

在飞机上吃到小鸡炖蘑菇、冻梨“刺



身”和马迭尔雪糕对于乘客来说是一大惊喜，娄婷阁兴奋地向记者展示手机里的美食视频，“我拍了好多，一会儿就发朋友圈，好好宣传一下。”她已经想好冰雪季要再来哈尔滨，好好感受一下哈尔滨的冬天，“看亚冬会，去冰雪大世界玩。”